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OoLwmn npnHUMN:

Okcnabl 1 rTMapPoOKCUAblI NPOTUBOMOJIOXKHOIO XapakTtepa (Mo XMMUYECKUM CBOMCTBaM)
MOTYT pearmpoBaTb ApYr C APYrOM.
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[Tpumepsi:
1. B3aMMOp,eI7ICTBI/Ie OCHOBHDbIX C KUCJZIOTHbIMU OKCUAQMUN U KUC/TOTaAMMU.
OCHOBHbIU oKCcupa + KMCNioTa = COJib + BOAa
OCHOBHbIU oKcupg + KUCJIOTHDbIU OKCUA = COJib

Na,O + SO, — Na, SO, cynbuT HaTpus
CuO + N,0, — Cu(NO,),
Li20 + 2HCI= 2LiCl+ H20,
NiO + H2S04 = NiSO4 + H20
NiO + 2H2S04 = Ni(HS04)2 + H20

2. OcHoBHbIN okcua + Boga (obpasyetca wenoys) B peakumio BCTynatoT TONbKO 8
okcunpos: IA rpynna, CaO, SrO, BaO, MgO) Okcug pearvpyeT ¢ BOAOW TOSIbKO €ecru
B pe3yribtaTte obpasyeTcs pacTBOPUMBIN rMapoKcua, (LLenoyb).

Li20 + H20 = 2LiOH

BaO + H20 = Ba(OH)2



3. Bsaumopgencteue ¢ am@poTepHbIMU OKCUAAMU U TMAPOKCUAAMMU.
[Tpn B3aNMOAENCTBUU OCHOBHbIX OKCUA0B C aM(POTEPHbIMU 06Pa3YyHOTCS CONMN:
OCHOBHbIN oKcua, + am@poTepHbIN OKCUA, = CONb

C amM@oTepHbIMM OKCUAaMW TMpu CrjaBNEHUN B3aUMOAEUCTBYIOT TONbKO
OCHOBHble OKCU[bl, KOTOPbIM COOTBETCTBYIOT LwWenoyu.[lpn sTomM obpasyeTcs
conb. MeTann B conu 6epetcs n3 60s1ee OCHOBHOIO OKCUAA, KUCNOTHbIN OCTaTOK —
n3 6onee KUCNOTHOro. B faHHOM cnydyae aM@pOTepPHbIN OKCUA, 06pasyeT KUCOTHbIN
OCTaTOK.

K,0 + ALLO, — 2KAIO,

CuO + Al,0, # (peakyusi He uoem, m.k. Cu(OH), — HepacmeopuMbIli 2uOPOKCcUQ)



OCHOBHbIE CBOUCTBA AM®OTEPHbIX
1. Okcup + Kucnota — conb + BoAa  TONbKO C CUIMbHBIMU KACIIOTaMU

2. ZnO + 2HCI = ZnCI2 + H20
3. AI203 + HNO3 = AI(NO3)3 +H20

2. KucnotHbin okcung + amgoTepHbIN OKCUA— COJlb
Conb gomnmkHa ObITb yCTONYMBA

ZnO+ Si02 = ZnSiO3



KUCNOTHLIE CBOUCTBA AM®OTEPHbIX
1. Mpwn cnnaBneHnun ¢ oKCMagamu MeTansioB obpasyeT conn, B KOTOPbIX

amdoTepHbIM MeTans obpasyeT KACMOTHbIN OCTaTOK
ZnO + Na:O = Na.ZnO2.

2. AMOTEpPHbLIM OKCUA + pacTBOp Lenovn — pacTBOP rMAPOKCOKOMMIeKca
Al203 + KOH +H20 = KJ[AI(OH)4]
ZnO + NaOH + H20 = Na2[Zn(OH)4]

3. AMOOTEPHbLIM OKcuAa + pacnnas Wenoynm — conb + BoAda
Pearnpytot ¢ pacnnasamu wenoyen — obpasys comnu, npm 3ToM rnposiBnsioT
CBOMCTBA KNCIOTHbIX OKCUOB.

Al203 + 2KOH = 2KAIO2 + H20 (npwu HarpeBaHum)

ZnO + 2KOH =K2Zn02 + H20 (npu HarpeBaHum)



CBOMCTBA KUCIOTHbLIX OKCUAO0B U TMMAOPOKCUOO0B.

1. KncnoTHbIn okcup + Boga — KUCNoTa

Okcug pearvpyeTt ¢ BOAOW, eCrn B pe3ynbraTe obpasyeTca pacTBOPUMBbIN
rmgpokcena. He pearupyet ¢ Bogon SiO2.

N203 + H20 = 2HNO2 SO2 + H20 = H2S03

N205 + H20 = 2HNO3  SO3 + H20 = H2S04

Na2SiO3 + 2HCI = H2SiO3| + 2NaCl

2. KucnotHbin okcug + oCHOBHbIUW OKCUO— COJlb
Conb gomkHa ObITb YyCTOM4YMBA.

CO2 + CaO = CaCQ0O3

P205 + 6FeO = 2Fe3(P0O4)2 (npwn HarpeBaHUn)
N205 + ZnO = Zn(NO3)2



3. KucnotHbin okcup + ocHoBaHue (LWenoyb) — conb + Boaa

Peakuns Bo3amoXHa Tornbko co wenodamu. (SO3, CrO3, N205, CI207) pearupyet n c
HepacTBOPUMbLIMM (CriabbiMKU) OCHOBaAHUSIMN.

CO2 + Ca(OH)2 = CaCO3 + H20

Si02 + 2KOH = K2Si03 + H20 (npu HarpesaHum),

SO3 + 2NaOH = Na2S04 + H20,

N205 + 2KOH = 2KNO3 + H20.



1. JIJus nopuBEACHHBIX HUIKE BEIIECTB YKAXKUTE, K KAKOMY KJIacCy (OKCHbI, THAPOKCHIHI,
COJIN) COCAUHECHHUM OHU OTHOCSTCS:

CuSO , COIlb

KOH, ruapokcua

SO, oxcun cepsi (IV)

2. Jlng ruapokcuaa U3 3adaHus | HanmuIIUMTEe ypaBHEHHME PEAKLUMU €ro MoJaydeHUs (JTH0ObIM
CIIOCOOOM) M YKQKHUTE €r0 CBOMCTBA (KMCIIOTHBIE, OCHOBHBIE, aM()OTEPHEIC).

K20 + H20 = 2KOH 2K +2H20 = 2KOH + H2

3. C KakUMHM W3 NEPEUYHCICHHBIX BEIIECTB, A1203, HCl, Na,O, MoXxeT BCTynaTh B peakiiu
TUAPOKCH U3 3aaaHus 1?7 Hanumure ypaBHEHUS 3THUX PEAKIIUN.

KOH + HCI = KCI + H20
2KOH + Al,0, = 2KAI02 + H20



4. Jlng cony, yKa3aHHOM B 33JjaHAM |, HAIMIIUTE YPABHEHUE PEAKIMU €€ TOJyYCHUS U
YKQKWATE THUIT COJIN (CpeIHsIsl, KMCIIasi, OCHOBHA).
Cu(OH)2 + H2S04 = CuS0O4 + 2H20 cpennss coiib

CocTaBbTe YpaBHEHHUS PEAKIUM, C TOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTh IIPEBPAILICHUS:
Mg — MgS04 — Mg(OH)2 — MgO — MgCl2

Mg + H2S0O4 = MgS0O4 + H2 1

MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2| + Na2SO4 tunu4dHas peakuus MOJy4YeHUs] HePaCTBOPHUMBIX
OCHOBaHUH

Mg(OH)2 = MgO + H20 nipu HarpeBaHuu

MgO + 2HCl = MgCI2 + H20



Kakue conm MOXHO nonyvnTb U3 crieayrowmx selects: CuS04, AgNO3, K3P0O4, BaCl2
CuSO4 + 2AgNO3 = Cu(NO3)2 + Ag25S04 |

3CuS04 + 2K3P0O4 — 3K2S04 + Cu3(P04)2|

CuSO4 + BaCl2 = CuCl2 + BaS0O4 |

3AgNO3 + K3PO4 = 3KNO3 + Ag3P04 |
2AgNO3 + BaCl2 + Ba(NO3)2 + 2AgCl |
2K3PO4 + 3BaCl2 = 6KCl + Ba3(P04)2 |

MO>XXHO N NONy4YnUThL pacTBOp, coaepxalmm ogHoBpeMeHHO CaCl2 1 Na2CO3? Ba(OH)2
HCI?

A) He MOryT cyLlecTBOBaTb B pacTBOpE Xiopua Kanbuuns n kapboHaTt HaTpus, T.K. OHU
npopearnpytoT CaCl2 + Na2CO3 = 2NaCl + CaCO3 |

b) rmgpokcna 6apus n congHasa KMCnoTa He MOryT CyLLLeCTBOBaTb B O4HOM BOAHOM
pacTBope, T.K. OHM npopearnpyroT Ba(OH)2 + 2HCl = BACI2 + 2H20

NaCl + KCI NaCl + KNO3



Kakne KncroTbl MOryT ObiTb NONYY€EHbI MPU HENOCPEACTBEHHOM B3aUMOOENCTBUN C

Boaoun cneaytownx okecnaos: P205, CO2, CrO3, 502, ?

P205 + 3H20 = 2H3P04 opTodocdopHas K-Ta

CO2 + H20 = H2CO3 yrosnbHasa KMcnota

SO2 + H20 = H2503 cepHUCTad K-Ta

CrO3 + H20 = H2CrO4 XpomoBasd K-Ta

1. CocTtaBbre popMynbl HOpManbHbIX ( CPeaHUX) U OCHOBHbIX COSTIEN KanbLuusa u
antoMnHUA, obpasoBaHHbIX: a) CONMSAHOW KUCNMOTON; ©) cepHOW KMCNoTon. Hannwmnte
Ha3BaHUSA 3TUX CONeEMN.

a) CaCl2 xnopug kanbuus, cpeansaa, CaOHCI — rmgpokcoxnopua KanbUns, OCHOBHagA
AICI3 xnopug antomMunHua, cpegHasa, AIOHCI2 — rmgpokcoxnopua antoMuHng,

Al(OH)2CI — gurngpokcoxnopua antoMnHuA.

b) CaSO4 cynbdat Kanbums, cpenHsas, (CaOH)2S04 rmapokcocynbart Kanbuus,

OCHOBHad

AIOHSO4 rngpokcocynbdat antomMmnHua (Al(OH)2)2S04 anrngpokcocynbdat antoMUHUA

B) kucnble conu Ca(HSO4)2 rugpocynbdart Kanbumnsa  Al(HSO4)3 rugpocynbdar
antoMnHNS



15. Kakme 13 ykasaHHbIX ra3oB BCTYNakT B XMMUYECKOE B3aUMOLENCTBMUE C
pactBopom wenoun: HCI, H2S, NO2, SO2, NH3, C12, N2? HanuwwuTte ypaBHeHUS
BO3MOXHbIX peaKkLuM.

NaOH + HCl = NaCl + H20
NaOH + H2S = NaHS + H20
NaOH + SO2 = NaHSO3 2NaOH + S0O2 = Na2S03 + H20



HanuwnTte ypaBHEHUA peaKkunmn, XapakTepusyrLwmnx XuMmmyeckme

CBOWCTBA YKa3aHHbIX coegnHeHUU: okcua meaum (1), rmapokcua xeneasa

(11).

okcua megm (I1), CuO — OCHOBHbIV OKCUA,

- p-Unsa Cc KUCNOTHLIM oKcuaom CuO + SO3 = CuSO4

- P-uma c KncnoTHbIM rmgpokcmnaom (kmcnotoun) CuO + H2S04 = CuS04 +
H20

rmapokcua xenesa (lll) — OCHOBHbIV rTMaOpoKeua
P-una c kmucnotom Fe(OH)3 + 3HNO3 = Fe(NO3)3 + 3H20
P-uns ¢ KNCNOTHbIM OoKenaom 2Fe(OH)3 + P205 = 2FeP0O4 + 3H20



3aJaHus Ans caMOCTOATENbHOro peLueHuns!!!

1) CocTtaBbTe dhopmyny okcuga u rmgpokcuga anga anemeHtos Mg(ll), S(VI).
YKaXXute nx xapakrep (KUCNoTHbIU, OCHOBHbIN, aMJOTEPHbLIN) U
noaTBepAuTe ero ypaBHEHUAMN COOTBETCTBYIOLLNX peaKL M.

2) [nga ykasaHHbIX B 1 3agaHuUM 3NeMeHTOB coCcTaBbTe Mo 04HOU dhopmyne
cpegHen, KNCron n OCHOBHOW CONEMW.



